



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 69 (9037)

ВТОРНИК

29

ИЮНЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Животноводство

БУДЕТ МОЛОКО — ПРОБЛЕМЫ ИСЧЕЗНУТ

Тысяча четыреста пятьдесят восемь литров молока в сутки надаивают доярки второго о скотниках Рафаэле Узбекове, Зиннуре и Валите Билаловых, без которых невозможно до-



дойного гурта СПК "Красный доброволец". Вот уже многие годы с большой ответственностью трудится и добивается хороших показателей по надою доярка Гульшат Гафурьяновна Билалова. В эти дни она от 21 коровы получает 260 литров продукции, то есть по 11-12 литров молока от каждой фуражной коровы. За ней "по пятам" идут доярки Нагима Назарова и Флюра Сынбулатова, у которых надои молока меньше всего на пару литров. Добрими словами отзываются в коллективе

биться высокого надою. Неплохо обстоят дела в Абубакировской ферме. За прошлый месяц получено 18 голов приплода, успешно ведется также работа по искусственному осеменению буренок — со знанием своего дела занимается техникосеменатор Роза Ибрагимова. На вопрос: "Имеются ли какие-либо проблемы?" — был единогласный ответ: "Надо работать так, чтобы их не было".

Наш корр.

На снимке: передовая доярка Гульшат Билалова.
Фото Р. Имангулова.

ВНИМАНИЮ НАСЕАНИЯ!

Мусульманская религиозная организация с. Акъяр призывает всех жителей и правоверных мусульман района, всех кому не безразлично духовное возрождение своего народа, будущее родного края и нравственное воспитание молодого поколения, внести посильный вклад и пожертвования в строительство мечети в с. Акъяр.

ИНН: 0248001313
Р/счет: 40703810800770000007
БИК: 048073754
К/счет: 30101810600000000754
В ОАО "УралСиб" отд. с. Акъяр

К СВЕДЕНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ РАЙОНА!

Уфимское училище искусств проводит предварительное прослушивание учащихся для поступления в Уфимское училище искусств. Прослушивание состоится 2 июля с 10 часов в Акъярской школе искусств по всем специальностям.

Администрация района.

С 29 ИЮНЯ ПО 19 ИЮЛЯ будет организован отдых детей второй смены в оздоровительном лагере "Аксарлак".

310 часов, после музыкального приветствия, ведущие объявили о начале церемонии. Все виновники торжества были приглашены на сцену. С приветственным словом в адрес ребят выступил глава администрации района Р.И.Арсланов. Он поздравил выпускников с блестящим завершением учебы и сказал о том, что большие надежды возлагаются на них, все они должны получить достойное образование и вернуться хорошими специалистами в свой родной район.

Затем со словами поздравлений выступила начальник РОО Р.Р.Аллагулова, которая заметила, что молодые люди, собравшиеся сегодня здесь — свет, надежда и будущее района и республики. Далее она отметила, что ежегодно наши выпускники успешно выдерживают вступительные экзамены и большой конкурс в различные престижные вузы республики и РФ. Пожелала выпускникам, чтобы эти первые в их жизни награды не были последними.

Выпуск 2004 года оказался богатым на награды — две золотые и двадцать серебряных медалей. Следует отметить, что это — результат неустанного многолетнего труда самих ребят, учителей, родителей.

Итак, настал самый волнующий момент — вручение медалей. Золотые медали были вручены АLINE Таймасовой, выпускнице Акъярской СШ№2 и Медведовой Ольге, выпускнице Татыр-Узякской СШ. Серебряные медали получили Дина Абдульменова, Екатерина Антипина, Зухра Исламгулова, Артур Кунакасов, Ильдар Рахматуллин, Ильсияр Юламанова, Зинира Ярбулова (Акъярская СШ№2), Семен Лебедев, Инна Нафикова (Акъярская СШ№1), Иршат Туманчин, Татьяна Усатая, Иван Цыкало, Зия Юланова, Гульназ Юлдашева (Уфимская СШ), Дим Багишаев, Ольга Чумакова, Гузель Юлдашбаева (Бурибаевская СШ№2), Фаниль Исламов (Татыр-Узякская СШ), Гу-

Выпускник-2004

"ЗОЛОТО" И "СЕРЕБРО" РАЙОНА

24 июня с раннего утра собрались в здании районного Дома культуры взволнованные выпускники — лучшие учащиеся, отличники учебы, активные участники школьной жизни. Это был один из самых знаменательных дней в жизни 22 лучших выпускников школ нашего района. Они все были приглашены на торжественное вручение золотых и серебряных медалей, рядом с ними находились их родители, учителя, друзья.



пало честь выступить от имени выпускников-медалистов, — начал свое выступление Иршат. Сегодня у нас торжественный день, мы стоим на пороге самостоятельной жизни. Позади остались шумные школьные годы. За одиннадцать лет мы научились многому... Мы знаем, что вы верите в нас, в наши силы и знания, и поэтому от имени выпускников



зель Мамбетова (Маканская СШ), Насима Билалова (Абубакировская СШ).

С наилучшими пожеланиями в адрес выпускников обратилась учительница истории АСШ№2 А.М.Аллагулова:

— У вас часто не бывало осенних, зимних каникулов, в это время мы все готовились к олимпиадам. Вы часто пропускали дискотеки, когда ваши одноклассники веселились, вы по ночам читали дополнительную литературу, и что результат всего этого — это ваши награды. Мне очень хочется, чтобы ваши знания стали востребованными, и чтобы Россия по достоинству оценила ваш интеллект и вы ей с честью служили. Очень приятно было

с вами работать, потому что вы трудолюбивы, и ради вас стоило входить в класс и вести урок. Счастья Вам, удачи и в добрый путь!

Выступая от имени родителей З.С.Ярбулов говорил, что этот бал наш общий звездный час — для вас ребята, для вас уважаемые учителя и, конечно, для нас, родителей. И мы желаем, чтобы вы стали доблестными своих медалей и оправдали надежды учителей и родителей. От имени родителей позвольте выразить всем учителям глубочайшую нашу родительскую благодарность.

Ответное слово от имени выпускников держал Иршат Туманчин: — Я горд, что мне вы-

района заверяю вас, что мы оправдаем ваше доверие, и будем стараться стать достойными вас. Успехов всем, счастья и здоровья.

Дорогие ребята! Пусть ваш звездный путь, начавшийся в нашем Хайбуллинском районе, будет ярким и достойным ее славных сыновей и дочерей. Всем добра и здоровья, радостей и благополучия, новых свершений на благо родины и мирного неба над головой.

Талгат Ишемгулов.

На снимках: глава районной администрации Р.И.Арсланов вручает медали выпускникам школ района; всех медалистов пригласили на сцену.

Фото автора.

Даты

70 лет назад дала ток Нивская ГЭС-2 (Мурманская обл.), первая в стране гидроэлектростанция, построенная за Полярным кругом.

Знаете ли вы, что...

Вооруженная ЭВМ статистика собирает уйму подробностей о жизни людей. Так, было установлено, что среди народов Западной Европы сильнее других увлекаются парфюмерией испанцы. Именно они расходуют больше всего одеколона на душу населения.



Там, где замешано честолюбие, нет места чистосердечию.

Истины

Оноре де Бальзак, французский писатель.

Календарь

Дата Восхода Звезда Долгана
29 5.42 22.57 17.15
30 5.43 22.57 17.14

Полнолуние

Новости

БАШКОРТОСТАН

Состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии республики

Повестка дня его включала сугубо организационные вопросы — избрали председателя, его заместителя и секретаря комиссии. Председателем был избран Барый Кинзягулов, который работал на этом посту с января 1998 года, его заместителем стал замминистра внешнеэкономических связей и торговли РБ Фанис Амеров, секретарем вновь избрана Найля Алтынова.

Кулибины собрались в Зилайре

Хороший умелец может сделать все: это показала впервые проведенная в Зилайре выставка самодельной техники.

На ней были представлены разнообразные мини-машины, собранные из узлов и деталей механизмов, выпускаемых серийно. Все «самодельники» проявили богатую конструкторскую фантазию, хотя в основном ими представлен был транспорт, предназначенный для перевозки грузов по сельским дорогам.

Россия

У авиакомпаний — естественный отбор. Премьер-министр РФ Михаил Фрадков прогнозирует скорое укрупнение российских авиакомпаний. Власть, по словам Фрадкова, не намерена предпринимать каких-либо административных усилий в отношении этого бизнеса. По его мнению, процесс укрупнения произойдет естественным путем.

(Из республиканских газет).

— Нет ни одной семьи в Республике Башкортостан, не потерявшей одного из своих близких: отца или деда на полях сражений Великой Отечественной войны, — начал свой рассказ председатель совета фондов поисковых отрядов РБ, подполковник Вооруженных Сил РФ Ильдар Зиннурович Бикбаев на встрече с детьми в лагере «Аксарлак».

— Есть прекрасный лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто», эти слова являются девизом наших поисковых отрядов. Целью создания и работы отрядов, в первую очередь, стала необходимость установления места гибели и возвращения славных имен солдат и офицеров Красной Армии, считавшихся без вести пропавшими. И только за прошлый год поисковыми отрядами нашей республики были вновь установлены имена 18 погибших воинов-земляков. За 10 дней работы 28 поисковых отрядов на Сиявинских высотах Ленинградской области подыняли останки 1906 солдат и офицеров, имена 39 из них были установлены сразу. Более 150 документов находятся на экспертизе. Это еще значит, что 150 имен будет установлено. Два земляка: красноармейцы Резяпкин и Узбеков, уроженцы Федоровского райо-

на, также установлены. Сейчас мы занимаемся розыском их близких.

Особенно много полегло солдат и офицеров, выходцев из Башкортостана, в боях на территории Ленинградской области, под Сталинградом и Москвой.

енные инженеры. Они с миноискателями отработывают участки предстоящих раскопок, т.е. изымаются взрывоопасные находки: гранаты, снаряды и бомбы. У нас в вооружении имеется специальный прибор, с его помощью

нимую услугу — ребята узнают на что наткнулись, на камень, на кусок дерева или на челювеческую кость. И все же, основной задачей раскопок для нас является найти медальон, медали или ордена. Именно по номеру ме-

ковой дивизии. За проявленную отвагу в бою 18 января 1944 года награжден медалью «За отвагу». В этом бою красноармеец Соколов вынес из поля боя семерых раненых и шестерых убитых солдат (вместе с оружием). 14 июня 1944 года героически погиб в боях за Ленинградскую землю.

Важность поисковых работ заключается в том, что в последствии ни один солдат не должен остаться в списках без вести пропавших.

В наших отрядах в основном работают дети с возраста 14 лет, в августе этого года снова выезжаем на поиски, где будут участвовать в составе отрядов 5 человек из Хайбуллинского района. Цель этого опыта такова, чтобы вы в дальнейшем смогли самостоятельно собрать желающих и выезжать на поисковые работы своим отрядом. Все, что делаем мы, поисковики, имеет самое прямое отношение и значимость к тому, что будет помнить наши дети и внуки о подвиге их отцов и дедов.

Записал Т.Ишемгулов.
На снимке: председатель совета фондов поисковых отрядов РБ подполковник ВС РФ И.З.Бикбаев.

Фото автора.

Эхо

ЧТОБЫ ПОМНИТЬ О ТЕХ, КТО УЖЕ НЕ ПРИДЕТ НИКОГДА



Поэтому основные наши поисковые работы ведутся именно в этих местах. Сначала изучаем архивные документы, — продолжил свой рассказ И.Бикбаев, — по ним находим места прошедших боев. Прибыв на место, обнаруживаем «следы» войны — укрепления: окопы, дзоты. В первую очередь к работе приступают саперы, во-

можно безошибочно определить что именно

Только по Башкортостану в списках без вести пропавших числятся 124 тысячи 400 человек, это значит 67 процентов от количества погибших.

лежит в земле, будь она каска или боеприпас. Далее идут в ход щупы. Далее идет в ход щупы, в руках опытного поисковика это приспособление оказывает неоце-

далее останки погибшего красноармейца смогли определить данные Соколова Семена Федосеевича, вашего земляка, уроженца с Самарское, который погиб 14 июня 1944 года в Лемболовских высотах Ленинградской области. Вместе с его останками мы сюда, на его родину, привезли его личные вещи: каску, саперную лопату, маслянку и другие.

Соколов С.Ф. родился 15 октября 1896 года в с. Самарское. До войны работал конюхом в

колхозе имени Стаханова.

7 февраля 1942 года добровольцем уходит на фронт. Воевал в составе 204-го стрелкового полка 10-й стрел-

Начни каждый с себя

ЗА ЧИСТОТУ НАШИХ СЕЛ

сельских администраций по благоустройству окраинных улиц, подсыпке дорог, ремонту водопроводов и водозаборных колонок. Сорная сухая трава, валяющиеся старые дрова и бревна, покосившиеся изгороди, кучи мусора отнюдь не добавляют красоты сельской улице.

Так, в с. Акъяр часть улицы Героя Советского Союза К.Ах-

ра превратили берег реки в своеобразную свалку — он захлаплен бытовыми отходами, сплеленными деревьями, бурьяном, а некоторые жители складывают на берегу навозные кучи. Дескать, водой все унесет. Но, подумайте, в этой же реке купаются ваши дети, внуки, а отсюда недалеко и до вспышек различных инфекций.

А вот в с. Новый Зирган центральная улица производит какое-то «серое» ощущение: унылые дома, обшарпанные заборы... А на задней части этих улиц огромные многолетние залежи складированного навоза, различного хлама и мусора. Видно, что население не заинтересовано ни в благоустройстве придомовых территорий, ни самого поселка. Неужели для наведения элементарного порядка нужны указания и напоминания, не проще ли вывезти мусор и побелить те же заборы, пусть даже и известкой?

В д. Мамбет огромная несанкционированная свалка растянулась у фермы при въезде со стороны с. Ново-Зирган и на въезде из села. И хотя центр села ухожен, но вот по задней части ул. Гагарина у многих домов кучи навоза, на которые смотрят окна домов жителей по ул. Набережная. Согласитесь, картина не очень приятная для ежедневного наблюдения.

Также мы посетили полигон твердых бытовых отходов райцентра. Порадовало то, что его территория приведена в более-менее приемлемое состояние, убран мусор с прилегающей к нему территории и даже на подъезде к полигону по обоим сторонам дороги произведена посадка саженцев. Но вот сама дорога до полигона находится в отвратительном состоянии.

Давайте помнить, что благоустройство это наше общее дело, не ждите указаний и напоминаний со стороны контролирующей организации. Начните каждый с себя.

С.Сахно, Г.Акускурова.

Недавно представители госсанэпиднадзора и районной газеты проехали по улицам с.с. Акъяр, Самарское, п. Уфимск, а также посетили с. Новый Зирган и д. Мамбет с целью посмотреть, что же делается их жителями и сельской админи-



страцией для наведения порядка в данных населенных пунктах?

По мере посещения поселков в глаза бросаются большие положительные изменения в их благоустройстве, общие для всех населенных пунктов. Это асфальтированные и ухоженные центральные улицы, газификация, большие работы проведены по озеленению сел, благоустройству территорий школ, детских садов, клубов и др.

Однако, к сожалению, зачастую стоит отъехать от центральных улиц, как становится видно, что многие жители забыли о наведении порядка вблизи своих подворий, палисадников, домов. Видна «забывчивость» и руководство

метшина, от ул. Школьной до моста представляет собой плачевное зрелище — перекопанное асфальтовое покрытие, кочки и ямы. В подобном же состоянии находится и подъездная часть по берегу р. Тапалык к конторе ПУЖКХа, кроме того, жители ул. Речной, ул. Набережной райцент-



Для садовода

Избавьтесь от колорадского жука быстро и надолго

Сейчас у колорадского жука идет отрождение личинок — самая вредоносная стадия. Жуки и их личинки вредят картофелю, томатам, баклажанам. Не теряя времени, нужно приступить к борьбе с ними. При численности личинок свыше 20 на куст нужно проводить опрыскивание одним из следующих препаратов: 80%-ным хлорофосом — 1,5 кг/га, «Волатом» — 1 кг/га, «Децисом» — 0,15 кг/га.

Специально для владельцев личных огородов в районную станцию защиты растений завезен препарат против жуков и гусениц «Банкол». Его действующее вещество является аналогом природного нейротоксина кольчатых морских червей, поэтому механизм действия «Банкола» отличается от обычных инсектицидов. Он подавляет передачу сигналов в центральную нервную систему насекомого, отчего они первоначально теряют двигательную активность, прекращают питаться, затем погибают. Эффективен «Банкол» как при обычных, так и при высоких температурах (свыше 30 градусов).

Не рекомендуем покупать яды на рынке, ибо там могут быть препараты с просроченным сроком действия.

По всем вопросам обращаться на станцию защиты растений, тел. 2-11-46, 2-24-53.

Г.Сайдуллина, агроном по защите растений.



Человек и закон

КТО-ТО ТЕРЯЕТ, КТО-ТО НАХОДИТ...



В нашей повседневной и подчас непредсказуемой жизни нередко приходится сталкиваться с многочисленными объявлениями граждан об оказании им помощи в отыскании пропавшей собственности или документов. К сожалению, встречаются объявления о помощи в розыске пропавших родственников или очевидцев какого-либо происшествия либо преступления (например, ДТП).

Обычно такие объявления, нередко с обещаниями выплаты соответствующего вознаграждения, помещаются на уличных стендах, в печати и других средствах массовой информации.

Во избежание конфликтных ситуаций авторы подобных объявлений обязаны помнить о своих обязанностях, которые предусмотрены Законом, а именно статьями 1055 и 1056 Гражданского кодекса Российской Федерации. Соответственно, должны знать о своих правах и те, кто отозвался на проблему человека.

Так, лицо, объявившее публично о выплате денежного вознаграждения или выдаче иной награды (о выплате награды) тому, кто совершит указанное в объявлении правомерное действие в указанный в нем срок, обязано выплатить обещанную награду любому, кто совершил соответствующее дей-

ствие, в частности, отыскал утраченную вещь или сообщил лицу, объявившему о награде, необходимые сведения. Обязанность выплатить награду возникает при условии, что обещание награды позволяет установить, кем она обещана. Лицо, отозвавшееся на обещание, вправе потребовать письменного подтверждения обещания и несет риск последствий непредъявления этого требования, если окажется, что в действительности объявление о награде не было сделано указанным в нем лицом.

Если в публичном обещании награды не указан ее размер, он определяется по соглашению с лицом, обещавшим награду, а в случае спора — судом.

Обязанность выплатить награду возникает независимо от того, совершено ли соответствующее действие в связи со сделанным объявлением или независимо от того, совершено ли соответствующее действие в связи со сделанным объявлением или независимо от него.

В случаях, когда действие, указанное в объявлении, совершили несколько лиц, право на получение награды приобретает тот из них, которое совершило соответствующее действие первым.

Если действие указанное в объявлении, совершено двумя или более лицами и невозможно определить кто из них совершил соответствующее действие первым, а

также в случае, если действие совершено двумя или более лицами одновременно, награда между ними делится поровну или в ином, предусмотренном соглашением между ними, размере.

Если иное не предусмотрено в объявлении о награде и не вытекает из характера указанного в нем действия, соответствие выполненного действия содержащимся в объявлении требованиям, определяется лицом, публично обещавшим награду, а в случае спора — судом.

Лицо, объявившее публично о выплате награды, вправе в такой же форме отказаться от данного обещания, кроме случаев, когда в самом объявлении предусмотрена, или из него вытекает, недопустимость отказа или дан определенный срок для совершения действия, за которое обещана награда, либо к моменту объявления об отказе одно или несколько отозвавшихся лиц уже выполнили указанное в объявлении действие.

Отмена публичного обещания награды не освобождает того, кто объявил о награде, от возмещения отозвавшимся лицам расходов нанесенных ими в связи с совершением указанного в объявлении действия в пределах указанной в объявлении награды.

Б.Биктимеров,
помощник федерального судьи
Хайбуллинского районного суда РБ.



РОСГОССТРАХ ПРОДОЛЖАЕТ ВЫПЛАЧИВАТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ПО ДОГОВОРАМ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ, ДЕЙСТВУЮЩИМ НА 1 ЯНВАРЯ 1992 ГОДА

Страховая компания "Росгосстрах-Аккорд", входящая в общенациональную систему Росгосстраха, проводит выплаты предварительной компенсации по договорам долгосрочного страхования жизни, действующим на 1 января 1992 года, для граждан России.

Выплата всех видов компенсации производится независимо от того, закончился договор или продолжает свое действие.

В настоящее время за выплатой предварительной компенсации могут обратиться следующие категории граждан Российской Федерации:

- граждане по 1945 года рождения включительно;
- инвалиды I группы;
- инвалиды II группы по 1950 года рождения включительно;
- родители, а также опекуны детей-инвалидов или инвалидов с детства;
- бывшие несовершенно-

летние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданные фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

-родители, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время;

-застрахованные по договорам страхования детей (к 18-летию) и страхования к бракосочетанию (свадебного).

Категории получателей компенсации по договорам страхования ежегодно расширяются. Наследники страхователей или застрахованных, умерших в 2001-2003 г.г., а также наследники страхователей — участников ВОВ, умерших в 1998-2000 г.г., в настоящее время могут получить компенсацию на оплату ритуальных услуг в размере до 6000 рублей.

Выплаты наследникам производятся на основании документов, подтверждающих право наследования (без учета

очереди наследования).

Выплата компенсации по договорам страхования жизни — это крайне важная функция, которую "Росгосстрах" выполнять и будет выполнять!

Лица, имеющие право на получение компенсации для оформления заявления на выплату компенсации, при себе должны иметь страховое свидетельство, свой паспорт, ксерокопию паспорта (разворота с фотографией), если менялась фамилия (имя, отчество) — документ о смене фамилии и его ксерокопию. Лица, относящиеся к категориям 2-6, дополнительно должны представить соответствующие документы.

Адрес филиала: с. Акъяр, ул. Гагарина, 18. Обслуживание клиентов производится с понедельника по пятницу с 8.30 до 18.30 час., обед с 12.30 до 13.30 час.

Куда пойти учиться

УФИМСКОЕ КОМАННОЕ РЕЧНОЕ УЧИЛИЩЕ СОВМЕСТНО С ВОЛЖСКОЙ И МОСКОВСКОЙ АКАДЕМИЯМИ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 2004-2005 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

Специальность	Срок обучения	Форма обучения
2407. Судовождение на внутренних водных путях и в прибрежном плавании:		бюджетная/внебюджет.
на базе 9 кл.	3г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	2г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	3г. 10 мес.	заочная
2409. Эксплуатация транспортных энергетических установок:		бюджетная/внебюджет.
на базе 9 кл.	3г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	2г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	3г. 10 мес.	заочная
1804. Эксплуатация транспортного электрооборудования:		бюджетная/внебюджет.
на базе 9 кл.	3г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	2г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	3г. 10 мес.	заочная
0601. Экономика и бухгалтерский учет:		бюджетная/внебюджет.
на базе 9 кл.	2г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	1г. 10 мес.	очная
на базе 11 кл.	2г. 10 мес.	заочная
индив. гр.		экстернат
0201. Правоведение:		бюджетная/внебюджет.
на базе 11 кл.	1г. 10 мес.	очная
	2г. 10 мес.	заочная
индив. гр.		экстернат

Имеется возможность параллельного обучения на вечерне-заочном отделении с получением диплома по второй специальности. По окончании учебы проводится персональное распределение выпускников на работу. Учащиеся, успешно закончившие училище, могут поступить на 3-й курс волжской и московской академий водного транспорта.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 30 лет, поступающие проходят компьютерное тестирование. С 2.08 по 21.08 по математике и русскому языку, собеседование по английскому языку, для не изучавших английского языка организуются подготовительные курсы. В качестве вступительных испытаний засчитываются результаты ЕГЭ и централизованного тестирования. Лица, награжденные золотой и серебряной медалью, имеющие аттестат с отличием, выпускники ПТУ с отличием, поступают по собеседованию.

Обучающиеся на бюджетной основе обеспечиваются обмундированием, бесплатным 3-х разовым питанием, учащимся выплачивается стипендия, маломужским — социальная стипендия. На период учебы предоставляется место для прохождения всех видов практики. Все поступающие обеспечиваются общежитием.

Подготовительные заочные курсы со 2 февраля по 30 июня, очные с 1 по 31 июля. С 1 июня по 31 июля поступающие подают в приемную комиссию следующие документы: заявление, свидетельство об образовании (аттестат, диплом-подлинник или его заверенную копию), медицинскую справку формы 086-У, сертификат о прививках, 6 фотокартончик размером 3x4 см, свидетельство о рождении, паспорт, приписное свидетельство, военный билет предъявляется лично, справка с места жительства о составе семьи, характеристика, документы, подтверждающие право на льготы для сирот, инвалидов и других категорий.

По вопросам поступления обращаться по адресу: 450017, г. Уфа, ул. Ахметова, 275, тел. 25-08-75, 25-08-73.

Проезд от остановки фирма "Мир" - автобус №30 К., марш. такси №10 от остановки "ЦУМ" - автобус №30, марш. такси №19 от остановки "БГУ" до остановки "Речное училище".

ФГОУ СПО "МЕЛЕУЗОВСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ" ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ В 2004 ГОДУ НА СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- Дневное отделение:
- 0201 "Правоведение" (на базе 11 классов), 1 год 10 мес.
 - 0601 "Экономика и бухгалтерский учет" (по отраслям) (на базе 9 классов), 2 года 10 мес.
 - 1701 "Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования" (по отраслям) (на базе 9 классов), 3 года 10 мес.
 - 1711 "Монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок" (на базе 9 классов) 3 года 10 мес.
 - 2703 "Технология сахаристых продуктов" (на базе 9 классов), 3 года 10 мес.
 - 2704 "Технология броульных производств и виноделия" (на базе 9 классов), 3 года 1 мес.
 - 2708 "Технология мяса и мясных продуктов" (на базе 9 классов), 3 года 10 мес.
 - 2710 "Технология молока и молочных продуктов" (на базе 9 классов), 3 года 10 мес.
 - 2902 "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений" (на базе 9 классов), 3 года 10 мес.
- Заочное отделение (на базе 11 классов):
- 0201 "Правоведение", 2 года 10 мес. (обществознание, диктант)
 - 0601 "Экономика и бухгалтерский учет" (по отраслям), 2 года 10 мес.
 - 1701 "Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования", 3 года 10 мес.
 - 2708 "Технология мяса и мясных продуктов", 3 года 10 мес.
 - 2710 "Технология молока и молочных продуктов", 3 года 10 мес. (химия, диктант).
 - 2902 "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений", 3 года 10 мес., только на платной основе. 3 года 10 мес.

СТЕРЛИТАМАКСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ АБИТУРИЕНТОВ

На дневное отделение. Принимаются выпускники 9-х классов по специальностям:

0303. "Иностранный язык": экзамены — русский или башкирский язык (по выбору абитуриента)-диктант, математика-устно, собеседование по иностранному языку.
0311. "Изобразительное искусство и черчение": русский или башкирский язык (по выбору) —диктант, математика — устно, творческий зачет по живописи и черчению.
0313. "Дошкольное образование": русский или родной язык (башкирский, татарский, мордовский по выбору абитуриента) —диктант, математика — устно, собеседование по дополнительной квалификации, прослушивание музыкально-речевых и ритмических данных.
0314. "Социальная педагогика" — русский или башкирский язык (по выбору)-диктант, математика — устно, собеседование по дополнительной квалификации.
0318. "Специальное дошкольное образование": русский язык или башкирский язык (по выбору) — диктант, математика — устно.
0324. "Информатика" — русский язык или башкирский язык (по выбору) —диктант, математика устно, собеседование по информатике.

На базе 11 классов осуществляется прием в платные группы студентов по следующим специальностям:

Дневная форма обучения

0305. "География"
0314. "Социальная педагогика"
0324. "Информатика"

Вступительное испытание: -тестирование по выбранной специальности.

Заочная форма обучения:

0313. "Дошкольное образование"

Вступительное испытание: собеседование по русскому или башкирскому языку.

На базе Стерлитамакского педагогического колледжа имеются: Четыре учебных корпуса, 2 спортзала, библиотека, 2 благоустроенных общежития, лыжная база, столовая. Работают спортивные секции и творческие кружки. Студенты проходят практику в ведущих общеобразовательных заведениях города Стерлитамака и районах Республики Башкортостан.

К сведению абитуриентов: Преимущество при поступлении имеют абитуриенты, поступающие по целевым договорам (на бюджетной основе). Документы принимаются с 15 июня. Подготовительные курсы с 1 июля (платные). Экзамены — с 1 августа.

Сроки обучения:

- На базе 11 классов — 2 года 10 мес.
- На базе 9 классов — 4 года 10 мес.

Необходимые документы: аттестат, 6 фотографий 3 x 4 см, паспорт.

Адрес: 453103, г. Стерлитамак, ул. Свердлова, 216, тел. 43-64-45, 43-57-31. Лицензия А №888969 рег. № 14 от 29.05.00 г.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ, РАЙОННЫХ И СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ

Туймазинское нефтепроводное управление ОАО "Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы" им. Д.А.Черняева напоминает, что по землям Хайбуллинского района в земле проложена и действует магистральный нефтепровод высокого давления Ду 500 мм и предупреждает, что при работах вблизи них и в их охранной зоне (на участке, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах по обе стороны от оси нефтепровода) необходимо соблюдать особые меры безопасности.

Повреждение или разрушение действующего нефтепровода может нанести огромный ущерб эксплуатирующей организации, связанный с загрязнением окружающей среды; возможным возгоранием нефти с угрозой для жизни людей, имуществу, населенным пунктам; необходимостью привлечения больших материальных затрат на ликвидацию аварий; нарушением снабжения нефтью потребителей.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласия ОАО "Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы" и в отсутствие представителя Туймазинского нефтепроводного управления категорически запрещается производство строительно-монтажных, земляных и других видов работ, а также всякого рода действий, способных нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, либо привести к его повреждению, в частности:

- перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов; открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев; открывать и закрывать линейные задвижки, устранять всякого рода свалки; разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от разрушения; разводить огонь; размещать коллективные сады и огороды, располагать какие-либо постройки.

Предприятия, организации и частные лица, получившие письменное разрешение на ведение работ в охранной зоне нефтепровода, обязаны строго придерживаться выданных технических условий ОАО "Уралосибнефтепровод". По закону РБ "О подземных коммуникациях в РБ" и согласно СН и П 2-05.06-85 (строительные нормы и правила) запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий в зоне минимально безопасных расстояний. В зависимости от класса и диаметра трубопроводов, степени ответственности объектов и необходимости обеспечения их зоной минимального безопасного расстояния:

при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода - 500 метров;

при строительстве объектов на уровне или выше нефтепровода - 100-200 метров;

За нарушение "Правил охраны магистральных трубопроводов" и СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) и возможное повреждение частные, юридические и должностные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности согласно действующим законам РФ.

На местности ось магистрального нефтепровода обозначена специальными указателями в пределах видимости на расстоянии 500-1000 метров друг от друга, линейные сооружения нефтепровода огорожены. Всех граждан, обнаруживших повреждение нефтепровода с выходом нефти на поверхность земли, нарушение правил производства работ в его охранной зоне, unbedingt просим немедленно сообщить по адресу: Россия, 462407, г. Орск, ул. Гончарова, 1 ОАО "ОНОС", тел. (3537) 29-28-17, 8 (3537) 25-57-94.

Осторожно! Линии электропередач

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КРЕСТЬЯНСКИХ И ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ.

Туймазинское нефтепроводное управление напоминает о мерах предосторожности в местах прохода линий электропередач, проходящих вдоль магистральных нефтепроводов, по землям и вблизи населенных пунктов сельских хозяйств "Новый путь" п. Зирган, СПК "Красный доброволец", п. Степной.

При неблагоприятных погодных условиях (гроза, сильный ветер, обильный снегопад, ливневый дождь) во время производства земляных, ремонтно-строительных работ в охранных зонах воздушных и кабельных линий электропередач увеличивается вероятность обрыва проводов. Имеются случаи наезда автотранспорта на опоры воздушных линий и повреждения их, наброса на провода посторонних металлических предметов, сбоя изоляторов.

Во избежание повреждений линий электропередач (ЛЭП) и несчастных случаев запрещается:

- подходить к оборванным проводам ближе 8 м., набрасывать на провода различные предметы;
- влезать на опоры ЛЭП и привязывать к ним скот;
- строить под проводами воздушных ЛЭП и в их охранной зоне (10 м по обе стороны от крайнего провода) всякого рода сооружения, производить строительные, ремонтные и монтажные работы, разводить огонь, устраивать стоянки автотранспорта и уборочной техники;
- ставить стога сена, соломы;
- прокладывать проезды непосредственно под проводами ЛЭП;
- производить работы высокогабаритными машинами высотой более 3 м;
- без предварительного согласования с владельцами ЛЭП проводить вблизи кабельных и воздушных ЛЭП земляные работы.

При обнаружении оборванного провода организуйте охрану поврежденного участка от приближения к месту падения проводов людей и животных. Не подходить ближе 8-10 м к оборванному проводу. Это опасно для жизни!

Руководителям предприятий, школ и родителей следует усилить разъяснительную работу об опасности в обращении с электрическим током.

Должностные и юридические лица, граждане, виновные в нарушении Правил охраны электрических сетей, Правил эксплуатации электроустановок потребителей привлекаются к ответственности в установленном порядке.

Попытки хищения токопроводов, электрооборудования преследуются по закону. Обо всех неисправностях и происшествиях на линиях электропередач без промедления сообщайте по адресу: г.Орск, ул. Гончарова, 1А ЛЭПУ "Орск". Телефоны: 29-28-17, 29-23-72. Кугарчинский район, с. Мраково, НПС, тел. 2-14-41, Зиларский участок тел. 2-14-25.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1319.дорогую Хумайру Зейнетдиновну Таймасову (д.Юлбарс) с 65 - летием!
С юбилеем тебя поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем,
Пусть печали пройдут стороной.

Мы всегда будем рядом с тобой.

Сын, сноха, дочери, зятья, внуки, внучки.

1328 дорогую маму, бабушку Хадю Сулеймановну, папу, дедушку Загита Ибрагимовича с 55 - летием совместной жизни, а также маму, бабушку Маулиху Ильясовну с 75-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, спокойной старости, долголетия.

Байчурины.

п.Садовый. ...

1331 Администрация, профсоюзный комитет МУСП «Матраевский» поздравляют уважаемого Махмудьяна Галимьяновича Рямова, заслуженного механизатора РБ, с 50 - летием со дня рождения!
Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни и семейного благополучия.

В ГОУ СПО "АКЪЯРСКИЙ ГОРНЫЙ КОЛЛЕДЖ" ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Техническая механика
2. Горное дело
3. Технология отрасли
4. Транспортное оборудование и склады обогатительных фабрик
5. Гидравлика и водовоздушное хозяйство ОФ
6. Горные машины и комплексы
7. Горная механика
8. Карьерный транспорт
9. Технология и безопасность взрывных работ
10. Системы открытых разработок месторождений
11. Мастер производственного обучения ОРМ
12. Мастер производственного обучения ОПИ

Предъявляемое требование: высшее профессиональное образование.

ООО "ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА"

Широкий ассортимент железобетонных изделий:
- дорожные плиты
- шлакоблок
- бетон, раствор и другие изделия.
Возможность изготовления изделий по индивидуальным заказам

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ТРАПАВИКИ

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ СТУДЕНТОВ I И II КУРСА АКЪЯРСКОГО ГОРНОГО КОЛЛЕДЖА!

2 ИЮЛЯ в 10.00 часов в здании РДК состоится общеколледжное родительское собрание. Явка всех родителей обязательна.

Администрация колледжа.

Примите благодарность!

1324.Выражаем благодарность односельчанам, учителям, родным, соседям, друзьям (д.Мамбет) и всем тем, кто оказал моральную и материальную помощь в похоронах нашей дорогой мамы Каиповой Гильмихур.

От имени детей Мамбетова Ф.И.

Продается

1266. ДОМ с приусадебным участком. Обращаться: п.Татыр-Узяк, ул. М. Гафури, 7. Тел:2-97-74.

1329.КВАРТИРА в 2-квартирном доме. Обращаться:п.Бурибай,ул. Гагарина,20,кв.1,к Пинашину А.В.

1322. «МОСКВИЧ-412», 1986 года выпуска, в хорошем состоянии. ПОРОСЯТА мясные, цена - 350-400 руб. с.Новый Зирган, тел.: 2-96-76.

1326.ВАЗ-2103 на запчасти. Обращаться: п. Уфимский, к Кадырову Раюлю М.

1330.ВАЗ-21051 в отличном техническом состоянии. Капремонт произведен в 2003 году. Цена 35-40 тыс. руб. Обращаться по тел.:2-63-14.

Разное

1317.КУПЛЮ доски березовые. Обращаться: с. Подольск. Тел:2-62-99, к Абсалиховым.

1321.1 ИЮЛЯ в Доме Быта будут принимать заказы по пошиву изделий из кожи, меховых шапок, по ремонту швейных машин.

1327.ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира на 3-комнатную или на дом с доплатой. Рассмотрим все варианты ПРОДАЕТСЯ 2-местная, прогулочная коляска. Тел.:2-17-27.

1334.3 ИЮЛЯ проводится встреча одноклассников 10 «б» класса 1979 года выпуска. Одноклассники! Ждем Вас у порога родной школы (АСШ №1).

Оргкомитет.

Вспомним

1315.Сегодня год как нет с нами нашего дорогого сына, брата, мужа, папы Ишемгулова Саяха Саяфовича.Вспомните в этот день вместе с нами, кто знал, уважал и помнит его.

Родственники.

1318.Прошло 40 дней как не стало нашей дорогой мамы Исмагиловой Фарзаны Ишмухаметовны. Вспомните вместе с нами все, кто знал и помнит ее.

Дети.

1040. Администрация и профсоюзный комитет ООО ПМК "Хайбуллинская" выражают глубокое соболезнование Атанову А.К. по поводу трагической гибели сына
Инсафа
и разделяют горечь утраты.

1041.Администрация и профком ООО ПМК Хайбуллинская выражают глубокое соболезнование Голошевой М.Н. по случаю безвременной кончины сына
Рима
и разделяют горечь утраты.

1242.Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Степной" выражают глубокое соболезнование Сыбулатовой М.Г., Сыбулатову Р.Х., родным и близким по поводу безвременной кончины сына
Булата
и разделяют горечь утраты.

1275.Коллектив Таштугайской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице Л.С.Ишемгуловой по поводу смерти
отца
и разделяет горечь утраты.

1276. Коллектив Таштугайской средней школы выражает искреннее соболезнование Камалетдину Ямалетдиновичу и Гульсире Сунагатовой Рахмангуловым по поводу смерти сына
Флюра
и разделяет горечь утраты.

1283.Выражаем искреннее соболезнование семье Сыбулатовых в связи со смертью сына
Булата
и разделяем горечь утраты с родными и близкими.
Одноклассники.

Зауральская машинно-мелиоративная станция ГУП Управление "Башмелиоводхоз" выражает искреннее соболезнование Сыбулатову Р. Х. в связи со смертью
сына
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

1227.Муниципальное образование Степной сельсовет, коллективы детского сада, школы выражают искреннее соболезнование Султановой Г.А., Байчуриной З.А., всем родным и близким по поводу смерти
отца.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ -Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублированию-2-14-95,отдел сельского хозяйства-2-16-95,отдел писем-2-16-95,бухгалтерия-2-14-98;телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733.Тираж: 4135 - на русском языке, 2237-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 284. Время подписания в печать --17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -- 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".